

经开区环保局(环境攻坚办)以考促学 为打好污染防治攻坚战打下坚实基础



本报讯 为进一步加强环境保护法律法规的学习,更好地适应新时期环保的工作要求,8月2日上午,经开区环保局(环境攻坚办)组织全体干部职工进行了2018年学习环保法律法规知识考试,郑州市环保局副局长韩松涛、政法处处长丁仲旋,经开区环保局全体班子成员出席现场。

考试现场,韩松涛就勤学知

法、善于执法、务必守法等方面对环境保护各项法律法规、执法过程、执法方式进行了全面讲解,鼓励全体环保干部职工加强学法、普法和用法能力,进一步提高环保工作开展效率。此次考试以环境保护法律法规、行政许可、行政复议、污染物排放标准、环境执法基础知识为主要内容。同时,将

文件精神及要求纳入考试范围。通过此次考试,进一步增强了全体干部职工学习环保法律知识的积极性、自觉性,为下一步各项工作开展奠定了扎实的法律基础,为推进全区生态文明建设提供了有力支撑,为打好污染防治攻坚战打下了坚实基础。

记者 王赛华

通讯员 安虹旭 文/图

“完善功能、打造亮点、精细管理” 经开区城管局打造城市管理的“经开模式”

本报讯 去年10月份,经开区城市管理局(城市管理综合执法局)成立以来,按照“完善功能、打造亮点、精细管理”的工作思路,在管理理念和管理机制上进行一系列创新。今年上半年,区城市管理局以项目建设为抓手,承担城区道路、绿化景观、配套设施三大基础设施重点工程,完成了107辅道以西起步区道路绿化提升改造等一批工程,全区城市形象明显提升。本报从今天起刊发系列报道,介绍城市管理的“经开模式”。

记者 卢尚卿 见习记者 周洁平 通讯员 李磊 文/图

为人民群众营造一个安全生活环境

近日,记者跟随经开区城市管理局明湖办事处执法中队走进了远大理想城社区,和执法人员一起体验执法。一直以来,沿街商铺作为小区附近不可缺少的设施,为小区居民也带来了许多便利。然而,随意占道摆放的门前摊位造成交通堵塞也让社区居民头疼不已,更有商店音响过大、饭店油烟排放不当、植物盆栽强占盲道等不符合规定的现象。执法人员到达现场后,对这些不符合管理规定的行为一一进行了整改和对店家进行了批评教育。在一番巡视和责令整改之后,社区街道恢复了干净、整洁、有序的环境,不少社区居民对此表达赞

赏,居民表示执法队员做了对社区建设添砖加瓦的好事。记者随机采访了一位社区沿街门店老板,她告诉记者,社区刚刚成立的时候,她就已经在这儿了,之前店门口总是有大量小贩,售卖声音非常大,对店面生意造成很大影响。执法队员来了之后,迅速对这类现象做出了整改,她的店面门口再也没有了吵闹的叫卖声,她对执法队员表示衷心的感谢。执法队员也对社区居民做出承诺,会更加认真负责地管理社区环境。同时对居民的投诉举报予以重视,快速解决社区问题,让社区的生活环境更上一层楼。“城市美化靠大家,整个城市精细化管理的主导方向就是大市容建设,通过区、办事处、社区三级联动,为群众营造一个安全的生活环境。”明湖办事处执法中队队长张剑锋表示。



定期进行评比 城市管理水平得到明显提升

区城市管理局副局长任永祥介绍,在工作中,城市管理局坚持建管并重,创新方式方法,细化标准,优化流程,建立了经开区城市管理服务中心;细化城市管理空间,细分管理区域,实行市场化运作,实现全区域城乡环卫管理一体化;健全督导考核机制,提升工作效

能,在执法考核方面,建立了以违法建设、户外广告、占道经营、餐饮油烟治理等为整治重点的考核制度,实行以违法建设为主的城市管理绩效考核奖惩制度;在管理考核方面,规范环卫经费拨付标准,实行日考核、周通报、月兑现制度,对市场化环卫公司和各

办事处负责的整治工作进行考核奖惩。

在精细化管理方面,实行“治理过程跟踪督查,治理情况定期通报”制度,实施日督查、月考核、季点评,对城市精细化管理工作开展情况定期进行检查、考核、评比,城市管理水平得到明显提升。